
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В село край Киев властите лишават вярващите
на каноничната Църква от места за молитва

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 02.05.2022. В навечерието на празника Пасха председателят
на местната община на селото от градски тип Песковка (Бучански район, Киевска област)
Владимир Луцков с подкрепата на местните депутати и агресивно настроени активисти е блокирал
достъпа до двата храма на Украинската Православна Църква в селото – «Св. Йоан Богослов» и
«Преп. Серафим Саровски». По този начин вярващите са били лишени от възможността да
посрещнат Светлото Христово Възкресение не само в собствените си храмове, но и на
територията им. 

 Както съобщи на Информационно-просветния отдел на Украинската Православна Църкв
а предстоятелят на храма «Св. Йоан Богослов» протойерей Георги Пустовит, храмът е бил
завладян с измама от председателя на общината още на Велика събота. 

 По негови думи Владимир Луцков и неговите подчинени, депутатите и «активистите» са дошли на
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този ден в храма и са започнали да «прехвърлят храма в "ПЦУ"». «Но предварително беше
извикана полиция, събраха се повече от 50 наши енориаши, и уж се стигна до съгласие, че ще ни
дадат да отслужим пасхалното богослужение, а вече след Великден ще се решават тези въпроси –
продължи предстоятелят. – Но когато нашите хора започнаха да се разотиват, председателят на
общинския съвет отново се завърна заедно с агресивни местни активисти, някои от които са били
в териториалната отбрана, и ни отнеха храма. Окачиха на вратата вериги с катинари, мен ме
изгониха от двора, заплашваха с физическа разправа и мен, и енориашите, изправили се в защита
на храма». 

 Както отбеляза свещенослужителят, на самия Великден, когато той заедно с енориашите си е
дошъл, за да извърши празнично богослужение ако не в храма, то поне на негова територия,
Луцков им отказал, заплашвайки ги с «кръвопролитие» при опит да влязат в храма. 

 Същият чиновник не допуснал вярващите и в другия храм на Украинската Православна Църква в
селото – църквата «Преп. Серафим Саровски». 

 «Там също бяха тези активисти начело с председателя в 5 ч. сутринта на Великден. Заключиха
портите и храма, забраниха на свещеника да служи. Когато на сутринта хората идваха с кошници
в църквата, самият председател стоеше край портите, не пускаше никого и предлагаше на
енориашите да ги откара при "свещеника" от "ПЦУ" (в градчето от миналата година има построен
храм на тази структура). Но хората просто му обръщаха гръб и си тръгваха с думите: "Нас ни
устройва нашият отец, никъде няма да ходим". И по такъв начин вярващите в нашето село
останаха дори без осветени великденски кошници», сподели свещеникът. 

 По информация на отец Георги, тези събития са били придружавани от сплашване на
енориашите и заплахи по адрес на свещеника: «Аз не живея в нашето село, но служа в енорията
вече 28 години. След като прозвучаха заплахи за разправа по мой адрес, нашите енориаши
решиха да ме придружават в селото и извън него. И наистина, на изхода от селото стояха три коли
с въоръжени активисти. И ако аз бях напуснал селото сам, то кой знае как щеше да свърши
всичко». 

 Владимир Луцков е забранил на свещеника да се появява на територията на селото и прави
всичко възможно храмове на каноничната Църква да няма изобщо на територията на общината.
«Сега те контролират всички изходи, пътища към храма, всички входове в селото. Слава Богу,
успях да изнеса от храма антиминса и светите съсъди», отбеляза предстоятелят на песковската
енория на Украинската Православна Църква. 

 Както разказват местните жители, към тези беззакония се е присъединил и директорът на



местното горско стопанство, който заплашвал с уволнение подчинените си, ако те защитават или
посещават храма на Украинската Православна Църква. 
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